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Цели:

- обобщить знания учащихся  о железе (элементе и простом веществе), его свойствах и значении;
- воспитать отношение к химии как к одному из фундаментальных компонентов естествознания и элементу общечеловеческой культуры,

-продолжить развитие познавательных интересов и интеллектуальных способностей учащихся.

Ход урока
1 Организационный момент

Тему урока мы сейчас должны угадать. Даю 3 попытки.

1 . Древние египтяне называли его «вааепере», что означает «родившийся на небе» или «камень неба».

2. Изделия из него ценились дороже золота. Среди сокровищниц пирамид, где золота очень много, учёные нашли несколько украшений из этого металла. Только очень богатые люди могли иметь изготовленные из него броши и кольца.

3. Это очень мягкий металл. Ножом, сделанным из него, не обстругаешь деревянную палочку. По имени этого металла называется наш век.

Да, тема нашего урока «Значение железа, его соединений  сплавов в природе и народном хозяйстве»
Мы обобщим знания о железе (элементе и простом веществе), о его свойствах , значении железа в природе и народном хозяйстве.

Вопросы на повторение пройденного:

1 Каковы особенности строения атома железа?

2. Что вы можете сказать о физических свойствах железа?

Алхимики считали, что на небе семь светил, и каждое из них на земле имеет своего посланца       

Семь металлов создал свет.                                                                                                                      По числу семи планет

Дал нам космос на добро

Медь, железо, серебро,

Злато, олово, свинец

Сын мой, сера их отец!

И спеши, мой сын, узнать:

Всем им ртуть родная мать.

Но современная наука дает нам другие сведения. Рассмотрим таблицу « Распространение элементов в земной коре». 98,5% массы земной коры составляют семь элементов, Но те ли это элементы, которые были известны в древности? Это O Si Al Fe Ca Na K Mg
Они чемпионы по распространенности. Какой элемент общий?

( железо)

Какое место железо занимает среди элементов?

Какое место железо занимает среди металлов?

3. Назовите образные выражения, используемые в литературе, в которых фигурирует слово « железо»

Железные мускулы

Железная логика

Железная дисциплина

Железные доводы

Выжечь калённым железом

Вспомните пословицы про железо

« Куй железо, пока горячо»

«Не куёт железо молот, куёт кузнец»

4. В виде чего встречается железо в природе?

(метеоритное железо, железные руды, соли железа)

Назовите самые известные из них.
Мы с вами изучали способы получения железа и его сплавов.

А вот назовите мне имя учёного  - родоначальника металлографии. Он впервые применил световой микроскоп для изучения микроструктуры металлов и расшифровал секрет булатной стали .
П.П.Аносов           .Г. Бесимер

Х. Дэви                   А Е Ферсман              М В Ломоносов

Его книга «Первые основания металлургии, или рудных дел» - выдающийся труд в истории металлургии и горного дела.

4. Решите задачу. Найдите массу железа, полученного при взаимодействии 320г оксида железа (III) с алюминием.
5. Какие сплавы железа вы знаете? Где они применяются? Работаем по группам.
-чугун; сталь;  улеродистая сталь; легированная сталь ( см. стр. учебника 34-37).

6. Какие соединения железа, которые играют важную роль в природе и жизни человека вы можете назвать?

7. Вспомним химические свойства железа. Для этого выполним задание.

8. Осуществите цепочку превращений:

Написать над стрелочками только вещества, которые необходимы для реакции

Назвать все вещества устно.

Fe ----  FeCl2 ----Fe(OH)2----FeO----Fe
Fe ----  FeCl3 ----Fe(OH)3----Fe2 O3 ----Fe

9. Решим экспериментальные задачи из практической работы №3 стр. учебника 86-87. Работа по группам

Задача №1 №2, №3
На этом уроке мы вспомнили особенности строения атома железа, физические и химические свойства железа, получение  и применение в природе и народном хозяйстве. Это вам понадобиться для контрольной работы.
Домашнее задание: Повторить п.п.11-13; упр. 1(б), 2 стр. 58

Комментирование оценок
